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В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» с 1 января 2019 года Кемеровская область является одним из субъектов Российской Федерации, внедряющих систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей – сертификаты дополнительного образования. 
Персонифицированное дополнительное образование детей – это система, предусматривающая закрепление обязательств государства по оплате того образования, в котором прежде всего заинтересован ребенок. 
Предоставление детям сертификатов дополнительного образования начнется уже в конце текущего (2018/2019) учебного года и до 1 сентября 2019 года сертификаты будут предоставлены всем желающим. 
Сертификат будет выдаваться один раз и действовать до достижения ребёнком 18 лет (всем детям с 5 до 18 лет). У каждого ребёнка (семьи) будет открыт свой личный кабинет в электронной информационной системе, в которой можно будет выбирать кружки и секции, осуществлять запись на программы, отслеживать получение услуги, оценивать образовательную программу и многое другое.
Пока информационная система в стадии разработки.
На данном этапе для того, чтобы ребенок мог посещать учреждения дополнительного образования, необходимо получить СЕРТИФИКАТ УЧЕТА, это можно сделать через личный кабинет Э.Ш. 2.0  (инструкция прилагается).
