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Какое глубокое слово! Большое значение заложено в нём. Произносишь его -  и душа теплом наполняется. Сразу представляю себе любимый дом, родителей, какой-нибудь укромный уголок, в котором очень уютно прятаться и мечтать о чём-нибудь… От этого слова веет теплом и добротой. 
Для меня Родина – это в первую очередь место, где я родилась и выросла, это люди, окружающие меня, мои близкие.
Человек впервые начинает осознавать, что у него есть Родина, и тосковать по ней, когда оказывается далеко от дома, где ему всё чуждо и незнакомо. Появляется сильное желание вернуться туда, где тебе всё мило и дорого.  Желание это невозможно объяснить и передать словами, его можно только прочувствовать. И поговорка такая, очень правильная, есть: в гостях хорошо, а дома лучше.
Многие знаменитые люди - учёные, писатели, поэты – уезжали за границу на постоянное место жительства. Они, наверное, думали, что там обретут новый дом, и начнётся другая жизнь. Но очень многие из них возвращались назад, и вернуться их заставляла тоска по Родине.
Для меня Родина – это то место, где меня ждут, где я могу обрести покой. Родина – самое ценное, что есть у меня. В  минуты горя или отчаяния я могу рассчитывать на поддержку со стороны родных и близких, ведь никто так не приласкает, как родные руки, не успокоит, как родная душа.
Родина для меня  - это не только мой дом. Это и моя страна - Россия. Я счастлива, что здесь родилась, выросла и живу. Я люблю свою страну не только за силу и красоту, доблесть и славу, но и за людей, живущих в ней: за их ум, самоотверженность, трудолюбие, доброту и многие другие качества. Я люблю Россию за её природу, за огромное количество рек и озер, полей и лесов. Я просто люблю её, несмотря ни на что.
Если мне кто-то скажет, что не любит свою Родину, я не поверю. Этого не может быть. Скорее всего, человек еще не осознаёт этого. С течением времени он всё переосмыслит и поймёт, что его Родина – это частица его самого, неотъемлемая часть его души. 
Родина – это не просто страна, в которой ты родился, но и духовные достояния её народа: язык, культура, традиции и обычаи. В каждой семье, которая осознанно и трепетно относится к этим ценностям, звучат народные песни, отмечаются праздники и царит народный дух... 
Люди, любящие свою страну, стремятся её познавать, знакомясь с её культурой, посещая не только известные достопримечательности, но и самые отдалённые её уголки... В результате путешествий по родной земле Родина становится тебе ещё ближе.
Я думаю, Родина – одна из самых больших ценностей в жизни любого человека. Мы не выбираем, в какой стране родиться, но наша моральная обязанность – любить и оберегать её, делать всё для её благополучного процветания. Родину нужно беречь, заботиться о ней, совершенствоваться и развиваться вместе с ней, ведь у каждого она одна, и другой такой – не будет.
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