
Уважаемые коллеги!                                                                                                                                                                  Разработано содержание городского конкурса  экологического дизайна 
«Душа моя в душе природы»  на 2021-2022 учебный год


Так,  для участников раздела «Выставка готовых работ» определены следующие возрастные категории и задания- номинации:
6-10 лет:
· Лепка. Картина из пластилина на тему: «Все дети любят цирк».
     Формат готового изделия  не менее А4 (210 × 297 мм) с продуманной системой 
     крепления на стену.
· Бумагопластика. Картина в технике «аппликация (любая) из бумаги» на тему: «Цирк зверей и птиц». Формат готового изделия А3 (297 мм х 420 мм) с продуманной системой крепления на стену (стенд). Работа оформляется способом «паспарту» с параметрами: левое, правое и верхнее поле - по 5 см, нижнее поле, на котором будет крепиться этикетка, - 7 см.
· Картина из камешков на свободную тему. Формат готовой работы А4 (210 × 297 мм) с продуманной системой крепления на  стену.
· Экспозиция детских работ из природного материала на тему: «Однажды в лесу…». С учетом заданной темы каждый автор самостоятельно определяет содержание и название своей работы.
· Фоторамка их природного материала, либо декорированная природным материалом. Формат готового изделия не более А4 (210 × 297 мм).

11-13 лет
· Объемная лепка (любые пластические массы). Фигурка «Артист цирка».  Высота готового изделия до 20 см.
· Новогодняя игрушка из ваты с продуманной системой крепления на елку (петелька, завязки, клипса и т.д.).
· Букет-веер из растительного материала (засушенные, искусственные либо изготовленные своими руками цветы, листья, ветки и т.д.), собранный на каркасе-полукруге. Букет может быть украшен различными декоративными элементами (ленты, бусы, бусины, перья и др.). Формат готового изделия-произвольный- согласно замыслу автора работы - с продуманной системой крепления на стену (стенд).
· Роспись природного камня на тему: «Цирк-на камешках». 
· Номинация «Уютный дом»- изделия из древесины: мебель, посуда, игрушки, различные элементы декорирования предметов домашнего обихода и различных строительных конструкций - на выбор.
· 
14-17 лет
· Интерьерная подвесная композиция с использованием природного материала на тему: «Времена года». Формат готовой работы А3 (297×420 мм) с продуманной  системой крепления на стену.
· Фантазийная новогодняя маска в технике «папье-маше» на тему: «Клоуны спешат на ёлку!» Формат готового изделия – произвольный- согласно замыслу автора работы - с продуманной системой крепления на стену (стенд).
· Идеи для новогоднего оформления окон-2022 в декоративной технике ажурного силуэтного вырезания «вытынанка». Работа выполняется на ватмане, оформляется   способом «паспарту» с параметрами: левое, правое и верхнее поле - по 5 см, нижнее поле, на котором будет крепиться этикетка, - 7 см. Формат готовой работы – А2 (1/2 листа ватмана) с продуманной  системой крепления на окно. 
· Магнит-топиарий на холодильник с использованием природного материала. Высота готового изделия не выше 10 см.
· Художественная обработка древесины. Техника обработки - на выбор автора. 
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