Аннотации к программам 
социально-гуманитарной направленности

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая 
программа по профилактике дорожного травматизма
«ДЕТИ – ДОРОГА – ЖИЗНЬ»
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Дети – дорога – жизнь» имеет социально-гуманитарную направленность, предназначена для детей 9-14 лет и рассчитана на 2 года обучения. 
Данная программа сориентирована на изучение основ безопасности, направленных на обеспечение безопасности школьника на дороге от всех источников угроз, на получение знаний и формирование навыков использования правил дорожного движения в жизни, которые являются одним из фрагментов культуры личной безопасности.
Обучение по программе «Дети – дорога – жизнь» имеет целью не механическое заучивание ПДД, а формирование и развитие познавательной деятельности, ориентированной на понимание опасности и безопасности.
Для учащихся 8-11 классов предусмотрена индивидуальная форма обучения, цель которого – формирование у школьников первичных знаний правил дорожного движения.


Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая 
программа по подготовке лидеров ученического самоуправления
«СОЮЗ АКТИВНОЙ МОЛОДЕЖИ»
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Союз активной молодёжи» имеет социально-гуманитарную направленность, рассчитана на 3 года обучения и предназначена для учащихся 12-16 лет. 
Данная программа предназначена для работы с районным штабом «САМРР» (Союз активной молодежи Рудничного района), включающим в себя представителей детских общественных организаций и объединений, органов ученического самоуправления. 
Важно, что подростки имеют возможность овладеть формами эффективной организации и управления, разрешения конфликтов, умением общаться и другими качествами, необходимыми для успешной жизни.
Реализация данной программы предполагает активное участие в проектной деятельности по внедрению в жизнь социально значимых проектов.




Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая 
программа по основным направлениям журналистики
«ОСНОВЫ ЖУРНАЛИСТИКИ»
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Основы журналистики» имеет социально-гуманитарную направленность, адресована учащимся 8-17 лет и рассчитана на 6 лет обучения. 
Программа направлена на освоение основных знаний по теории журналистики, а также художественного сочинительства; на формирование творческих навыков, необходимых для написания материалов газетных и художественных жанров, создание силами ученического коллектива периодического издания – газеты (журнала).  
Широко применяются привлекательные для детей и подростков виды деятельности: игровая, познавательная деятельность, проблемно-ценностное общение, досуговое общение, художественное, социальное, техническое творчество, совместная трудовая социально-значимая деятельность, проектирование, дискуссии. 
Данная программа создаёт условия для успешной социальной адаптации, так как её участники получают социально значимый опыт, участвуют в практиках, способствующих формированию активной гражданской позиции и профессиональному самоопределению.


Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая 
программа по основам экономических знаний
«ШКОЛА ЭКОНОМИКИ»
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Школа экономики» имеет социально-гуманитарную направленность, адресована детям 11-14 лет и рассчитана на 2 года обучения.
Содержание всех тем программы «Школа экономики» подобрано в соответствии с возрастом учащихся. Это позволяет им эффективно усваивать системы наиболее важных экономических понятий и проблем; формирует умения правильно использовать экономические понятия, увязывать теоретические знания с практической деятельностью, анализировать проблемные экономические ситуации, решать экономические задачи и выполнять упражнения. Например, учащиеся знакомятся с правильным планированием семейного бюджета и целесообразным использованием денежных средств. 
В рамках данной программы школьники принимают активное участие в онлайн конкурсах и олимпиадах по экономике и финансовой грамотности.
Школьники участвуют в акселерационном проекте по формированию предпринимательского мышления и компетенций – «Бизнес-старт. Юность»
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая
программа по профориентации
«АКАДЕМИЯ ПРОФЕССИЙ»
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Академия профессий» имеет социально-гуманитарную направленность, адресована детям 6-10 лет и рассчитана на 1 год обучения.
Актуальность данной программы в том, что именно в этот возрастной период начинают складываться важнейшие факторы будущего профессионального выбора: способности и склонности самого ребенка; позиция родителей, их взгляд на профессиональное будущее ребёнка; интерес и позитивное эмоциональное отношение к различным группам профессий.
Программа предполагает, в основном, информирование по различным группам профессий и организацию сюжетно-ролевых игр.
Занятия могут проходить как в очной форме, так и онлайн режиме.

.
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «ПЛАНЕТА ДЕТСТВА»
Дополнительная общеобразовательная программа «Планета детства» имеет социально-гуманитарную направленность, рассчитана на 2 года обучения. Возраст учащихся 5-8 лет.
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Планета детства» предназначена для детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения и младших школьников с целью организации внеучебной деятельности, по данной программе могут обучатся дети с ограниченными возможностями здоровья.
Программа модульная, включает все основные направления развития личности ребенка: физическое, познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое, и содействует формированию разносторонних способностей ребенка (умственных, коммуникативных, регуляторных, двигательных, творческих), становлению специфических видов детской деятельности (предметной, игровой, театрализованной, изобразительной, музыкальной, конструирования и др.).

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «ЛИНГВИСТИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ»
Дополнительная общеобразовательная программа «Лингвистическая лаборатория» имеет социально-гуманитарную направленность, рассчитана на 2 года обучения. Возраст учащихся 7-10 лет.
Программа направлена на изучение английского языка. Развивает высокий уровень речевых (коммуникативных) умений посредством игрового и интерактивного методов, которые способствуют созданию комфортного состояния на занятиях и усиливают желание изучать предмет.
Программа «Лингвистическая лаборатория» поможет учащимся младшего и среднего школьного возраста освоить дополнительный языковой материал, применить полученные знания на практике, реализовать творческий потенциал. Основу освоения программы составляет опора на родной язык, сознательность в овладении материалом, приоритет практической и игровой деятельности, принцип успешности каждого ребенка. 


[bookmark: _GoBack]Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ»
Дополнительная общеобразовательная программа «Хочу все знать» имеет социально-гуманитарную направленность, рассчитана на 1 год обучения. Возраст учащихся 6-10 лет.
Программа основана на разделении изучения тем, относящихся к четырем природным стихиям (земля, вода, воздух, огонь). 
Освоив данную программу, дети приобретут навыки исследовательской деятельности, получат представление о природе различных явлений, свойствах различных материалов. На занятиях учащиеся познакомятся с физическими, химическими, природными явлениями. Научатся самостоятельно реализовывать мини-проекты по различным направлениям.


