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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районного конкурса   «Игра и труд рядом идут»
                     
Конкурс «Игра и труд рядом идут» входит в число традиционных мероприятий, организованных районным штабом РДШ «САМРР», проводится ежегодно в целях популяризации активных форм летнего отдыха, здорового образа жизни, социализации детей.
Цели и задачи:
1.Способствовать ориентированию школьников на здоровый образ жизни.
2.Привлекать школьников к активным формам отдыха.
3. Способствовать формированию активной жизненной позиции и социальной активности у детей и подростков.
Основные положения:
Конкурс проводится среди участников трудовых объединений старшеклассников и отрядов волонтёров ОУ Рудничного района. 
Условия проведения конкурса: каждой команде необходимо приготовить и провести три игры: одну массовую для всех участников конкурса, одну интеллектуальную, в которой принимают участие по одному человеку из команды соперников, одну подвижную игру, в которой принимают участие команды соперников. 
Дата и время проведения: 24.06.2022, 11.30
Критерии оценки: Оценивается новизна предлагаемых игр, умение донести правило игры, активность участия в играх соперников, использование реквизита.
Награждение победителей конкурса. Активные участники будут поощрены электронными грамотами и благодарственными письмами ДДТ Рудничного района г. Кемерово.
Для участия в конкурсе «Игра и труд рядом идут» подается заявка в печатном варианте по адресу: г. Кемерово, пр. Шахтеров, 46 «Б», МБОУ ДО «Дом детского творчества Рудничного района г. Кемерово» или в электронном варианте на электронную почту mou.dod.ddt@bk.ru, до 20.06.2022г. с пометкой «Игра и труд рядом идут».
Куратор: Кирсанова Елизавета Игоревна, руководитель районного штаба РДШ «САМРР». 64-22-30.
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