Рекомендации по оформлению

уголка безопасности дорожного движения

в образовательных организациях.
Месторасположение; Содержание; Функциональность.

1. Требования к расположению.

Уголок должен располагаться в вестибюле образовательной организации (на видном месте). Либо в коридоре, возле кабинетов, групп, приёмных, в местах, часто посещаемых детьми и родителями. Это требование необходимо выполнять для того, чтобы предлагаемая информация была доступна большому количеству людей: не только учащимся, но и родителям, педагогам.

2. Требования к содержанию.

· Выписка из приказа директора образовательной организации о назначении ответственного за работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (с указанием Ф.И.О., должности).

· Информация о ДТП, происшедших с участием детей в районе расположения образовательной организации (проживания), краткий разбор причин происшествий.

· Информация ГИБДД о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма  (ежеквартально).

· План работы или мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма с подписью директора.

· Информация о проводимых в школе мероприятиях, связанных с изучением Правил дорожного движения: игр, конкурсов, соревнований (сообщение о подготовке к ним).

· Информация и фото выступлений школьного отряда ЮИД, мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

· Информация для родителей: о правилах перехода через проезжую часть с ребенком; о необходимости световозвращающих элементов на верхней одежде и вещах ребенка; о необходимости применения детских удерживающих устройств;  о важности правильного примера взрослого для формирования навыков безопасного поведения ребенка (образовательная организация должна обозначить задачи, проблемы и ознакомить с содержанием проводимых занятий по ПДД). Родители, ознакомившись с данной информацией, могут принимать участие в организации мероприятий.

· Схема безопасного движения учащихся по территории микрорайона образовательной организации:

- Приемлемый масштаб для рассматривания детьми разного роста и возраста

- Основные ориентиры

- Обозначение дорог со всеми элементами

- Все пути к образовательной организации и обратно от ближайших остановок маршрутного транспорта и основных мест проживания учащихся, с указанием особо опасных участков дороги (эти участки могут быть выделены красными кружками или восклицательными знаками).

· Основные правила и места переходов проезжей части (с иллюстрациями).

· Основные дорожные знаки для пешеходов (предписывающие знаки - пешеходный переход, место остановки автобуса; предупреждающие знаки – пешеходный переход, дети; запрещающие знаки – движение пешеходов запрещено, движение на велосипедах запрещено; информационные знаки – надземный пешеходный переход, подземный пешеходный переход; знаки сервиса – телефон, пункт питания, больница, автозаправочная станция).

· Повествование об особо опасных ситуациях на дорогах и иллюстрирование.

· Информация о первой доврачебной помощи при ДТП.

· Информация об основных службах помощи (с указанием номеров телефонов и экстренных номеров операторов мобильной связи)

· Загадки, истории, поучительная информация (возможно, в стихотворной форме).

3. Требования к функциональности

Уголок должен быть интересный, привлекающий внимание, красочно оформлен и легко читаем (правильно выбранный шрифт, цвет и т.д.).

Информация в уголке должна быть сменной (актуальной) (в зависимости от времени года, меняющейся дорожной обстановки в городе, районе и т.д.).

Размещаемая информация должна быть достоверной и грамотной, согласно изменениям в ПДД

